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Protokół nr 17 

XVII Sesja w dniu 29 grudnia 2025  
Obrady rozpoczęto 29 grudnia 2025 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 13:44 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Szymon Chmielewski 
2. Andrzej Cybort 
3. Tomasz Jenczyk 
4. Romuald Łabiszak 
5. Daniel Łanucha 
6. Leszek Malmur 
7. Michał Mulka 
8. Monika Olech 
9. Andrzej Pacholczak 
10. Marlena Przybyła 
11. Henryk Szrama 
12. Grażyna Wendlandt 
13. Jacek Wrembel 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Rady Gminy przywitał wszystkich zebranych, poprosił o potwierdzenie 

kworum i na podstawie potwierdzonego kworum stwierdził prawomocność obrad oraz 

otworzył XVII Sesję IX Kadencji Rady Gminy Ryczywół. 

 

2. Sprawy regulaminowe. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmianę porządku obrad sesji, aby w pkt 4 dodać: 

Wystąpienie Komendanta Powiatowego Komendy Powiatowej Policji w Obornikach. 

Nie zgłoszono uwag do zmian porządku obrad.  
 
Głosowano w sprawie: 
Zmiana porządku obrad .  
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 
Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 
Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak.  
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3. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy. 
Brak uwag do protokołu.  
 
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, 
Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk Szrama, Grażyna 
Wendlandt, Jacek Wrembel 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Andrzej Cybort 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak. 
 
4. Wystąpienie Komendanta Powiatowego Komendy Powiatowej Policji w Obornikach. 
Komendant Powiatowy Komendy Powiatowej Policji w Obornikach - mł. insp. Tomasz 
Winiarski wraz z  Komendantem Komisariatu Policji w Rogoźnie -  asp. sztab. Marcinem 
Czubak oraz Zastępcą Komendanta Komisariatu Policji w Rogoźnie - podkom. Maciejem 
Kaniewskim podziękowali za pomoc finansową na zakup radiowozu policyjnego.  
Następnie radni udali się na parking w celu obejrzenia nowego pojazdu.  
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minut przerwy.  
 

5. Wystąpienie przedstawicieli Powiatu Obornickiego i zapytania. 

Radna Marlena Przybyła poruszyła temat partycypacji gminy w inwestycjach powiatowych. 

Poruszono również temat oznakowania na wjeździe do Ryczywołu.  

Na temat inwestycji powiatowych wypowiedział się Wicestarosta Powiatowy – p. Waldemar 

Cyranek. Odpowiedział, że zmiana oznakowania wjazdu do Ryczywołu wymagałaby zmian 

projektowych i zgody na odstępstwa w od projektu. W temacie wypowiedział się również 

Radny Jacek Wrembel. 

 

Na temat inwestycji powiatowych wypowiedział się również Wójt Gminy.  

Radny Tomasz Jenczyk zgłosił problem dziur w drogach na terenie Radomia.  

Wicestarosta poinformował, że dziury zostaną załatane, gdy zmienią się warunki pogodowe. 

Dodał, że na Placu 1 Maja zostały uszkodzone znaki drogowe, które zdemontowano i w 

najbliższym czasie zostaną zamontowane nowe.  

Nie zgłoszono więcej pytań.  

 

6. Informacja Wójta Gminy o pracach między sesjami. 

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z prac między sesjami.  

Radny Henryk Szrama dopytywał o remont remizy OSP w Ryczywole, dlaczego nie 

odmalowano ściany w remizie.  
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Wójt Gminy odpowiedział, że ze względu na brak czasu, zostanie to wykonane w styczniu 

2026 roku.  

Nie zgłoszono więcej pytań.  

 

7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Szymon Chmielewski przedstawił informację o działalności 

między sesjami.  

Nie zgłoszono pytań.  

 

8. Informacja przewodniczących komisji Rady Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym. 

Informację z działalności między sesjami przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Radny Daniel Łanucha.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia komisji 

Rady Gminy.  

Nie zgłoszono pytań.  

 

9. Składanie interpelacji. 

Brak interpelacji.  

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Ryczywół na 2025 rok. Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.  

W wyniku braku dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosownie uchwałą nr 

XVII/13/2025 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2030. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2025-2030. Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. W wyniku 

braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 
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XVII/139/2026 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2030. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2030. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2026-2030. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2025-2029.  

Skarbnik Gminy odczytała i omówiła projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Rolnej i Ochrony Środowiska radny Leszek Malmur odczytał 

pozytywną opinie komisji o Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026 – 2030 i Budżecie 

na rok 2026.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych radny Henryk Szrama 

przedstawił opinię komisji o Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026 – 2030 i 

Budżecie na rok 2026.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radny Michał Mulka odczytał 

pozytywną opinie komisji o Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026 – 2030 i Budżecie 

na rok 2026.  

Skarbnik Gminy odczytała pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie: 

wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Ryczywół na lata 2026-2030  Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026– 2030, 

wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Ryczywół na 2026 rok oraz 

wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu ustalonego w projekcie uchwały 

budżetowej Gminy Ryczywół na 2026 r.  

 

Z powodu problemów technicznych, Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minut przerwy.  

Wznowiono obrady po przerwie.  

 

Skarbnik Gminy przedstawiła autopoprawki do budżetu Gminy na 2026 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw 

Społecznych o zmianę w budżecie Gminy na 2026 rok.  



5 

 

 

Następnie Radny Henryk Szrama wypowiedział się na temat budżetu Gminy na 2026 rok. 

Zauważył, że wydatki bieżące wzrastają, a budżet Gminy jest coraz słabszy. Zdanie to poparł 

Wójt Gminy, dodając, że lata, w których można było pozyskiwać wysokie dofinansowania, już 

się skończyły. Ponadto, należy szukać środków finansowych w gminie Ryczywół, m.in. poprzez 

pozwolenie na wydobywanie kruszywa naturalnego na terenie gminy. Wójt Gminy 

podziękował Skarbnikowi Gminy za przygotowanie projektów budżetu, które uzyskały 

pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej.  

Przewodniczący Rady zaproponował, aby głosowanie autopoprawek odbyło się w blokach.  

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka nr 1 - Przedsięwzięcia.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka nr 2 - Dochody.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka nr 3 - Wydatki.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 
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Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka nr 4 - Przychody.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka nr 5 .  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr XVII/140/2025 w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2030. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2030. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 
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Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Ryczywół na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu 

Gminy Ryczywół na 2026 rok. 

W wyniku braku dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem 

wniosku Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych o zmianę w budżecie Gminy 

Ryczywół na 2026 rok.  

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka - wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr XVII/141/2025 w sprawie 

uchwalenia Budżetu Gminy Ryczywół na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Ryczywół na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak. 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie dotacji podmiotowej na 2026 rok dla Centrum Integracji 

Społecznej w Ryczywole - samorządowego zakładu budżetowego. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie dotacji podmiotowej na 

2026 rok dla Centrum Integracji Społecznej w Ryczywole - samorządowego zakładu 

budżetowego. 

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.  



8 

 

W wyniku braku dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVII/142/2025 w sprawie dotacji podmiotowej na 2026 rok dla Centrum Integracji Społecznej 

w Ryczywole - samorządowego zakładu budżetowego. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie dotacji podmiotowej na 2026 rok dla Centrum Integracji 

Społecznej w Ryczywole - samorządowego zakładu budżetowego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku 

rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej na terenie 

Gminy Ryczywół. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie trybu i szczegółowych 

warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których 

zaprzestano produkcji rolnej na terenie Gminy Ryczywół. 

 

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.  

 

Radna Marlena Przybyła dopytywała o okres zwolnienia z podatku.  

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że na okres do 3 lat, nie więcej niż 20% i nie więcej niż 10 ha 

powierzchni gospodarstwa.  

Skarbnik Gminy dodała, że przepisy prawa wprowadzają obowiązek uchwalenia takiego 

zwolnienia.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr XVII/143/2025 w sprawie 

trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw 

rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej na terenie Gminy Ryczywół. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego 

gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej na terenie Gminy 

Ryczywół. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



9 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego z Gminą Rogoźno. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Rogoźno. 

 

Radny Henryk Szrama dopytywał, z jakiej miejscowości będą dowożone dzieci do placówki 

oświatowej.  

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że z Boruchowa.  

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwała nr XVII/144/2025 w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Rogoźno. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z 

Gminą Rogoźno. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Fiołkowa. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy 

Fiołkowa. 

W wyniku braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVII/145/2025 w sprawie nadania nazwy ulicy Fiołkowa. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Fiołkowa. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak. 

 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu 

pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

W wyniku braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVII/146/2025 w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak.  

 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Rady Gminy na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu 

pracy Rady Gminy na 2026 rok. 

 

W wyniku braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVII/147/2025 w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Rady Gminy na 2026 rok. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Rady Gminy na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 
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Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

20. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej 

poboru. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki 

opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

W wyniku braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVII/148/2025 w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Michał Mulka, 

Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk Szrama, Jacek Wrembel 

BRAK GŁOSU (3) 

Tomasz Jenczyk, Leszek Malmur, Grażyna Wendlandt 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków 

ratowników ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

ekwiwalentu dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na 

strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych. 

 

W wyniku braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVII/149/2025 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych 

straży pożarnych. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych oraz kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych 

straży pożarnych. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Andrzej Cybort, Tomasz Jenczyk, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, 

Leszek Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Henryk 

Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (2) 

Tomasz Kaczmarek, Sebastian Stefaniak 

 

22. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Daniel Łanucha dopytywał o zjazd z drogi w Skrzetuszu, o którym mowa była na 

poprzedniej Sesji Rady Gminy.  

Wójt Gminy odpowiedział, że gmina jest na etapie rozwiązywania umowy z wybranym 

wykonawcą zadania.  

Radny Daniel Łanucha zapytał również o stan podłączenia mieszkańców miejscowości 

Skrzetusz do kanalizacji.  

Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego – p. Cezary Świst poinformował, że stan podłączenia 

do kanalizacji wynosi ok 50%. Dodał, że mieszkańcy zgłaszają chęć podłączenia, co w dużej 

mierze jest wynikiem pracy pracowników Urzędu Gminy, którzy sukcesywnie przeprowadzają 

kontrole wywozu nieczystości ciekłych.  

 

Radny Leszek Malmur poruszył temat Powiatu Obornickiego. Złożył również życzenia na 

Nowy Rok.  

 

Radna Marlena Przybyła poruszyła temat wywozu nieczystości ciekłych oraz pojemników na 

piasek. Zauważyła, że w poszczególnych miejscowościach nie ma takich pojemników.  

Wypowiedziała się również na temat wysokości podatku od środków transportowych, że w 

Gminie Ryczywół są jedne z najwyższych stawek.  

Wójt Gminy odpowiedział, że pojawiły się głosy z sołectw, aby postawić w nich pojemniki na 

piasek, aby jednak postawić pojemniki we wszystkich miejscowościach, radni muszą to 

wspólnie uzgodnić na posiedzeniu komisji, gdyż są to dodatkowe koszty.  

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że stawki na podatek od środków transportowych 

zostały obniżone na poprzedniej sesji.  

Mieszkaniec wsi Igrzyna dopytywał o sprawę wydobywania złoża kruszywa naturalnego na 

terenie Igrzyny.  

Wójt Gminy odpowiedział, że temat został podjęty na posiedzeniu komisji Rady Gminy. 

poinformował, że radni wyrazili zgodę na dalsze kroki w tym związane. Dodał na ten moment 

w sprawie  nic się nie zmieniło.  

Mieszkaniec dopytywał, czy radni zastanawiali się nad wykonaniem analizy finansowej, 

dotyczącej wydobywania złoży kruszywa naturalnego.  

Wójt Gminy odpowiedział, że temat finansowy nie był poruszany, gdyż główną kwestią jest 
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zakończenie sprawy sądowej. 

Mieszkaniec wsi Radom poruszył temat wpisu na mediach społecznościowych dotyczących 

oczyszczalni ścieków w Ryczywole, dotyczącego nadzoru nad inwestycją -modernizacja 

oczyszczalni ścieków.  

W temacie wypowiedział się Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego. Odpowiedział, że 

przedsiębiorstwo złożyło ofertę na sprawowanie nadzoru i wygrało. Dzięki czemu środki 

finansowe pozostały w spółce.  

Wójt Gminy poruszył temat wywozu odpadów komunalnych. Poinformował, że w 2026 roku 

to MSOK w Kopaszynie będzie odbierać odpady komunalne. Dodał, że gmina powinna dążyć 

do tego, aby to przedsiębiorstwo komunalne w przyszłości zajmowało się odbiorem odpadów 

komunalnych.  

Mieszkaniec wsi Radom dopytywał o kwestie niewykonania zjazdu w Skrzetuszu, czy 

wykonawca będzie z tego tytułu płacić karne odsetki za zwłokę. Pytał również o kwestie 

biogazowni w Gminie Ryczywół, czy będzie to biogazownia rolnicza czy przemysłowa.  

Wójt Gminy odpowiedział, że w każdym przypadku, gdy wykonawca nie wywiązuje się z 

terminu, naliczana jest kara za zwłokę. Natomiast w temacie biogazowni odpowiedział, że 

brana jest pod uwagę biogazownia zarówno rolnicza jak i przemysłowa.  

 

Radna Marlena Przybyłą dodała, że nie warto wierzyć w artykuły w mediach 

społecznościowych, gdyż nie zawsze pokrywają się z prawdą. Radna złożyła życzenia 

noworoczne.   

 

Wójt Gminy również złożył radnym i wszystkim obecnym, a także mieszkańców życzenia 

noworoczne.  

 

23. Zakończenie. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XVII Sesji 

IX Kadencji Rady Gminy Ryczywół. 

 

 

  

  

 
Przygotowała: Andżelika Kasperska  

  


